高二化学第8课时《图表问题》提升作业

1．某化学反应3A(g)2B(g)+D(g)在四种不同条件下进行，B、D起始浓度为0。反应物A的浓度(mol/L)随反应时间（min）的变化情况如下表：
	实验序号
	        c(A)/mol·L-1    t/min
温度/℃
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	1
	500
	2.0
	1.6
	1.3
	1.0
	0.8
	0.8

	2
	500
	c2
	1.2
	0.8
	0.8
	0.8
	0.8

	3
	500
	c3
	1.7
	1.3
	1.0
	1.0
	1.0

	4
	600
	2.0
	1.0
	0.9
	0.9
	0.9
	0.9


根据上述数据，完成下列填空：
（1）在实验1，反应在10至20分钟时间内平均速率为_________mol/(L·min)，达到平衡的时刻为                                。
（2）实验2与实验1相比，实验设计的相同点是                   ，不同点是 _____________。
（3）设实验3的反应速率为v3，实验1的反应速率为v1，则v3________v1（填“＞”、“=”、“＜”），且c3＝_________mol/L。
（4）该反应的正反应是__________反应（选填“吸热”、“放热”）理由是                     。 
（5）该反应的平衡常数随温度的升高而                 。
2．在恒温恒容条件下，将一定量NO2和N2O4的混合气体通入容积为2 L的密闭容器中发生反应：N2O4(g) [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]2NO2(g)  ΔH >0，反应过程中各物质的物质的量浓度(c)随时间(t)的变化曲线如图所示。
                     [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
（1）该温度下，若温度升高，K值将________(填“增大”、“减小”或“不变”)。
（2）a、b、c、d四个点中，表示化学反应处于平衡状态的是________点。从起点开始首次达到平衡时，以NO2表示的反应速率为____________。
（3）25 min时，加入了_______(填加入物质的化学式及加入的物质的量)，使平衡发生了移动。
[bookmark: _GoBack]（4）d点对应NO2的物质的量浓度______(填“大于”、“小于”或“等于”)0.8 mol·L－1，理由是________________________________________________________________。
3．氨在国民经济中占有重要地位。
（1）合成氨工业中，合成塔中每产生2 mol NH3，放出92.2 kJ热量。
① 工业合成氨的热化学方程式是___________________________________________。 
 ② 若起始时向容器内放入2 mol N2和6 mol H2，达平衡后放出的热量为Q，则 Q（填“>”、“<”
或“=”）_______184.4 kJ。
 ③ 已知：
[image: g3hx12]
1 mol N-H键断裂吸收的能量约等于_______kJ。
（2）工业生产尿素的原理是以NH3和CO2为原料合成尿素[CO(NH2)2]，反应的化学方程式为

     2NH3 (g)+ CO2 (g) CO(NH2)2 (l) + H2O (l)，该反应的平衡常数和温度关系如下：
	T / ℃
	165
	175
	185
	195

	K
	111.9
	74.1
	50.6
	34.8


① 焓变ΔH（填“>”、“<”或“=”）_______0。

② 在一定温度和压强下，若原料气中的NH3和CO2的物质的量之比（氨碳比），
下图是氨碳比（x）与CO2平衡转化率（α）的关系。α随着x增大而增大的原因是_______。
[image: g3hx13]
③ 上图中的B点处，NH3的平衡转化率为_______。
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